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Στο Υπουργείο Παιδείας αύριο ο Αρχιεπίσκοπος – 
Πρώτη επίσκεψη επί των ημερών Πιερρακάκη, 
μήνυμα για τις επιθέσεις σε πολιτικούς
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την έδρα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού στο Μαρούσι θα επισκεφθεί αύριο, Τρίτη 23 
Απριλίου, στις 10 το πρωί, ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, όπου θα έχει συνάντηση με τον 
Υπουργό κ. Κυριάκο Πιερρακάκη. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Η συνάντηση θα έχει εθιμοτυπικό χαρακτήρα, όπως ανακοίνωσε η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή. Ωστόσο η χρονική περίοδος η οποία πραγματοποιείται η 
συγκεκριμένη επίσκεψη έχει ιδιαίτερη σημασία καθώς η σχέσεις Εκκλησίας-
Πολιτείας, μετά την ψήφιση του νόμου για τον γάμο ομοφυλοφίλων τον περασμένο 
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Φεβρουάριο, διάγουν περίοδο λιτότητας, κάτι που φάνηκε στην πράξη με τον 
εορτασμό της Κυριακής της Ορθοδοξίας.

Αυτή θα είναι η πρώτη επίσκεψη του Μακαριωτάτου στην έδρα του Υπουργείου 
Παιδείας επί των ημερών του Κυριάκου Πιερρακάκη. Ο Προκαθήμενος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος είχε επισκεφθεί το Υπουργείο επί των ημερών της κας 
Νίκης Κεραμέως.

Αρχιεπίσκοπος και Υπουργός Παιδείας είχαν συναντηθεί στην Αρχιεπισκοπή λίγες 
ημέρες μετά την ανάληψη των καθηκόντων από τον κ. Πιερρακάκη τον Ιούλιο του 
2023. Εκεί είχαν τονίσει μπροστά στις κάμερες την ανάγκη της συνέχισης της 
συνεργασίας στο πλαίσιο πάντοτε της συναλληλίας.
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Έκτοτε όμως οι σχέσεις Εκκλησίας-Πολιτείας, με κυρίαρχο το θέμα του γάμου των 
ομοφυλοφίλων, πέρασαν από διάφορα στάδια. Ήδη έχει επιχειρηθεί από την πλευρά 
της κυβέρνησης μία πρώτη εξομάλυνση των σχέσεων με την επίσκεψη πριν λίγες 
εβδομάδες του Υπουργού Εξωτερικών, Γιώργου Γεραπετρίτη, χωρίς ωστόσο να 
υπάρχει κάποιο αποτέλεσμα για συνάντηση Αρχιεπισκόπου-Πρωθυπουργού.

Έτσι, από την πλευρά της Εκκλησίας επιλέγεται μία πρώτη επίσημη επαφή με το 
αρμόδιο Υπουργείο που χειρίζεται τα θέματα της Εκκλησίας και η συνεργασία είναι 
άμεση και απαραίτητη σε πολλούς τομείς. Αναμένεται με ενδιαφέρον η επίσκεψη 
και όσα προκύψουν από αυτήν.

Αρχιεπίσκοπος: Η Εκκλησία δεν εκδικείται

Η Εκκλησία δεν εκδικείται, αλλά αγαπά χωρίς να φεύγει από τις δέσεις της ήταν 
το μήνυμα που έστειλε σήμερα ο Αρχιεπίσκοπος για επιθέσεις που δέχονται 
πολιτικοί με αφορμή την ψήφιση του νομοσχεδίου για τα ομοφυλόφιλα ζευγάρια. 
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Σε ερώτηση δημοσιογράφου για τις επιθέσεις σε πολιτικούς με αφορμή την ψήφιση 
του νόμου για τα ομόφυλα ζευγάρια ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερώνυμος τόνισε: «Τέτοιου είδους εκδηλώσεις δεν είναι σωστές. Η Εκκλησία είναι 
αγάπη. Παραπονιέται, λέει τις θέσεις της, είναι σταθερή σε αυτές, αλλά δεν πρέπει 
να ξεχνάμε ότι η αγάπη είναι εκείνη η οποία είναι πάνω από όλα, καθώς, επίσης, η 
ευγένεια και η ανοχή. Αυτά τα περιστατικά οφείλονται και στην παιδεία του 
καθενός και στην επίδραση μερικών ανθρώπων οι οποίοι εκλαμβάνουν πολλά 
πράγματα της Εκκλησίας σαν εκδίκηση. Η Εκκλησία, όμως, δεν εκδικείται. 
Αγαπάει, αλλά δε φεύγει από τις θέσεις της».

Με τη δήλωση αυτή κατέστησε σαφές τη στάση της Εκκλησίας απέναντι σε 
τέτοιου είδους φαινόμενα σπεύδοντας να προλάβει όσους θελήσουν να 
εργαλοιοποιήσουν περιστατικά αποκομίζοντας κάποιο όφελος.

Προηγήθηκε επίσκεψη μαθητών στον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο που βραβεύτηκαν 
στον Γ’ Πανελλήνιο διαγωνισμό δημιουργίας ταινίας μικρού μήκους με 
θέμα: “Μνήμες Μικράς Ασίας – Πόντου: 1922 – 2022” που διοργάνωσε η 
Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού και η Ειδική Συνοδική Επιτροπή Πολιτιστικής Ταυτότητος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος.

Η συνάντηση του Υπουργού Παιδείας με τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη

Σχετικά με τον κ. Πιερρακάκη, θα είναι η δεύτερη φορά που θα συναντηθεί με 
Προκαθήμενο Εκκλησίας σε διάστημα μιας εβδομάδας. Είχε προηγηθεί η 
συνάντηση με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο στις 17 Απριλίου στο 
Γραφείο Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεώς τους είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν 
θέματα κοινού ενδιαφέροντος. Αυτή ήταν η πρώτη επίσκεψη Υπουργού Παιδείας 
και Θρησκευμάτων στο Γραφείο του Πατριαρχείου στην Αθήνα και για τον λόγο 
αυτό ο κ. Πιερρακάκης υπέγραψε στο σχετικό βιβλίο επισκεπτών.
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